
Proiectul Județean ”Identitate culturală în spațiul european” 
 

Proiectul  „Identitate culturală în spațiul european” reprezintă o inițiativă culturală 

strategică menită să valorifice și să perpetueze patrimoniul imaterial românesc, prin promovarea 

muzicii populare autentice și a talentelor emergente. Evenimentul îmbină dimensiunea artistică 

cu cea competitivă, Necesitatea organizării acestui festival-concurs derivă din nevoia acută de 

a conserva și revitaliza folclorul românesc într-un context cultural marcat de globalizare și 

uniformizare artistică. Lipsa unor platforme dedicate tinerilor interpreți de muzică populară 

limitează accesul acestora la afirmare și profesionalizare. Prin structura sa competitivă, 

festivalul încurajează performanța artistică, oferind recunoaștere publică și oportunități de 

integrare în circuitul cultural național. 

Totodată, evenimentul contribuie la educația culturală a publicului, la consolidarea 

identității locale și la dezvoltarea unei comunități active în jurul valorilor tradiționale. 

Implicarea instituțiilor de cultură, a școlilor și a autorităților locale asigură sustenabilitatea 

proiectului și extinderea impactului său în plan social și profesional oferind un cadru motivant 

pentru afirmarea valorilor tradiționale și pentru stimularea excelenței interpretative. Festivalul-

concurs se desfășoară într-un cadru geografic și cultural cu o puternică tradiție folclorică, într-

o zonă în care muzica populară este parte integrantă a identității comunitare. În ultimii ani, 

interesul pentru valorile tradiționale a crescut semnificativ, atât în rândul tinerilor, cât și al 

publicului larg, ceea ce creează un teren fertil pentru inițiative culturale de acest tip. 

Evenimentul se înscrie în direcțiile strategice de dezvoltare culturală la nivel local și 

național, fiind aliniat cu obiectivele privind promovarea patrimoniului, susținerea tinerelor 

talente și consolidarea coeziunii sociale prin cultură. 

Scopul proiectului este promovarea și consolidarea identității culturale românești în contextul 

diversității europene, prin valorizarea patrimoniului imaterial, a tradițiilor și a expresiilor 

artistice autentice. Proiectul urmărește să creeze punți de dialog intercultural, să stimuleze 

respectul reciproc între comunități și să evidențieze contribuția specifică a culturii românești la 

mozaicul identitar european. 

Prin activități artistice, educaționale și participative, proiectul facilitează înțelegerea profundă 

a valorilor naționale în raport cu cele europene, încurajând coeziunea socială, mobilitatea 

culturală și afirmarea unei identități locale deschise către schimb și colaborare internațională. 

Obiectivele specifice ale proiectului 

 1.Susținerea și valorificarea repertoriului tradițional prin organizarea unui festival-concurs 

dedicat interpreților de muzică populară din diverse regiuni ale țării. 

2.Facilitarea exprimării autentice a valorilor culturale românești, ca parte integrantă a 

patrimoniului european. 

3. Crearea unui cadru de interacțiune între artiști, public și invitați din alte spații culturale 

europene, în vederea promovării respectului și înțelegerii reciproce. culturale europene, în 

vederea promovării respectului și înțelegerii reciproce. 



4. Implicarea elevilor, studenților și tinerilor artiști în activități de formare, ateliere și 

spectacole care contribuie la cunoașterea și aprecierea tradițiilor românești. 

5. Consolidarea colaborării între instituții de cultură, autorități locale, ONG-uri și mediul 

educațional pentru susținerea proiectelor dedicate patrimoniului imaterial. 

6. Creșterea vizibilității culturii românești în spațiul european 

Promovarea festivalului prin canale media, platforme digitale și rețele culturale 

internaționale, cu scopul de a evidenția contribuția României la diversitatea europeană. 
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